



# 民政部副部长詹成付赴北京市民政局调研指导“寒冬送温暖”专项救助工作

日前,民政部副部长詹成付赴北京市民政局调研指导“寒冬送温暖”专项救助工作开展情况,实地察看了解了海淀区救助管理站站内设施、救助保障、安全管理和疫情防控等情况,听取了北京市和海淀区民政局关于“寒冬送温暖”专项救助工作汇报并与大家座谈交流。

02 版 新闻

## 深入推动党的二十大精神在民政系统落地生根

民政部党组书记、部长 唐登杰

党的二十大制定了当前和今后一个时期党和国家的大政方针,描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,在政治上、理论上、实践上取得了重大成果,对我们党在新时代新征程上团结带领全国各族人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有重大现实意义和深远历史意义。各级民政部门要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,坚持学思用贯通、知信行统一,全面学习、全面把握、全面落实,确保取得实实在在的成效。

中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办  
公益时报社出版 国内统一刊号:CN11-0150  
2023年1月31日 星期二  
第017期 总第4961期 本期共16版  
http://www.gongyishibao.com

### 【导读】

#### 奋进伟大征程 走好第一方阵

——民政部业务主管社会组织以实际行动贯彻落实党的二十大精神

2022年,民政部业务主管的142家社会组织深入贯彻落实党的二十大精神,不断提高政治站位,持续加强能力建设,以走好社会组织“第一方阵”的政治自觉,克服新冠疫情等因素影响,努力发挥“服务国家、服务社会、服务群众、服务行业”作用,取得积极成效。

03 版 新闻

#### 曹德旺回应:福耀科技大学(暂名)的追求目标是成为世界一流的理工科综合性大学

近日,曹德旺通过《公益时报》对社会各界关切的有关福耀科技大学(暂名)的问题进行了回应。在题为“正在创办的福耀科技大学追求目标——世界一流的理工科综合性大学”的回应文章中,曹德旺对福耀科技大学的战略定位、愿景与使命进行了全面阐述。

05 版 新闻

#### 黔渝两地召开“牵手计划”工作调度会

近日,贵州省民政厅和重庆市民政局采用视频会议方式举办2022—2023年黔渝两地社会工作服务机构“牵手计划”项目工作调度会暨培训会。会议传达了民政部“牵手计划”协调会精神,宣读了两地实施方案,总结了前阶段项目推进情况,部署安排了下一步工作。

07 版 社会工作

深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”

学习贯彻党的二十大精神,必须把握核心精髓,把拥护“两个确立”、做到“两个维护”作为根本政治责任贯穿各方面各环节全过程。引导党员干部认真学习党的二十大精神对党的十九大以来五年工作和新时代十年伟大变革的回顾总结,深刻领会党的十九大以来之所以取得举世瞩目的成就、新时代十年之所以发生伟大变革,根本在于有习近平总书记领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,“两个确立”是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素。尤其要深刻认识党的十八大以来习近平总书记带领全党全国各族人民发扬伟大的历史主动精神,开创中国特色社会主义新时代,在中华大地全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,开启全面建设社会主义现代化国家新征程,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。党的二十届一中全会选举习近平同志继续担任党的总书记,充分体现了全党共同意志、反映了亿万人民共同心愿,是确保党的核心和指导思想长期稳定,发挥马克思主义执政

党强大政治优势,推动中国特色社会主义事业行稳致远的根本之策。要贯通历史、现在和未来,牢牢把握“两个确立”的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,持续深化对“两个确立”决定性意义的理解领悟,坚定拥护“两个确立”这个新时代最大政治成果、最重要历史经验、最客观实践结论,将其作为党应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证,以实际行动做到“两个维护”,在全面建设社会主义现代化国家新征程中坚定历史自信、增强历史主动,风雨无阻向前进。

深刻领悟开辟马克思主义中国化时代化新境界,始终高举习近平新时代中国特色社会主义思想旗帜

党的二十大鲜明提出并科学阐述了“开辟马克思主义中国化时代化新境界”这个具有深刻理论内涵和重大政治意义的命题,这是对我们党成立以来党的理论创新伟大历程的全面回顾和深刻总结,是对党的十八大以来党的理论创新新鲜经验的科学概括和高度凝练,也是对新时代新征程加强党的思想建设、继续推进党的

理论创新作出的重要政治宣示,明确的庄严历史责任,提出的重大战略任务。引导党员干部牢记马克思主义是我们立党立国、兴党兴国的根本指导思想,紧密联系我们党推进马克思主义中国化时代化的历史进程和重大成果,特别是紧密联系党的十八大以来党的理论创新历程,深刻认识习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,是新时代中国共产党人续写马克思主义中国化时代化新篇章的最新理论成果、最大理论贡献。持续推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实,带领党员干部自觉主动学、及时跟进学、融会贯通学、联系实际学,完整、准确、全面把握其丰富内涵、核心要义、思想方法、科学体系,认真领悟其实事求是、与时俱进等理论品格和鲜明特质,深入领会其蕴含的道理学理哲理,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然,不断提升理论素养。坚持学以致用,切实把“十个明确”“十四个坚持”“十三个方面成就”“两个结合”“六个坚持”的真谛运用到分析研判形势、研究谋划发展、有效推进民政工作的全过程,科学回答好民政工作面临的理论和实践问题,推动民政工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性,实现高质量发展。(下转 03 版)

## 研探传统慈善文化的三个视角

党的二十大庄严提出“以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”,反复强调“传承中华优秀传统文化”。中国特色慈善事业是中华优秀传统文化的灿烂结晶和社会主义核心价值观的重要体现。在中华五千年悠久灿烂的文明之中,慈善是闪烁不息的耀眼光芒,也是民族精神的重要体现。

深入研究、探寻传统慈善文化,对于推进当今公益慈善事业意义重大。笔者认为要从三个视角的结合上,更加全面、更加立体地研探、解读传统慈善文化。

16 版 寻找慈善传统



责编:李庆 美编:王坚

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishibao.com